



## Пам'яті Олександра Володимировича Добровольського

П'ять років тому, 15 серпня 2007 року, трагічно обірвалося життя Олександра Володимировича Добровольського.

О.В. Добровольський народився 20 грудня 1955 року в м. Вінниця в родині військово-службовця, у 1960 р. сім'я переїхала в м. Білгород-Дністровський Одеської області. Після закінчення середньої школи в 1973 році О.В. Добровольський вступив до Одеського медичного інституту ім. М.І. Пирогова на педіатричний факультет. Будучи активним членом студентського наукового гуртка на кафедрі хірургії та ортопедії дитячого віку, Олександр Володимирович пізнавав основи дитячої хірургії, вивчав техніку й особливості оперативних втручань у дітей, проводив свої перші експериментальні та клінічні дослідження, за результатами яких виступав із доповідями на всесоюзних наукових студентських конференціях та нагороджений багатьма дипломами й медалями.

Після закінчення Одеського медичного інституту ім. М.І. Пирогова О.В. Добровольського направлено в Миколаївську обласну дитячу лікарню, де він пройшов інтернатуру з дитячої хірургії. Після закінчення інтернатури Олександр Володимирович працював дитячим хірургом у Миколаївській міській дитячій лікарні, а за сумісництвом — ургентним хірургом у Миколаївській обласній дитячій лікарні. Із 1987 р. по 1989 р. О.В. Добровольський навчався у клінічній ординатурі з дитячої хірургії в Київському НДІ акушерства і гінекології, де під керівництвом проф. Д.Ю. Кривчені вчився оперувати і виходжувати хворих, аналізувати й узагальнювати результати наукових досліджень. Після закінчення клінічної ординатури він завідував хірургічним відділенням у Миколаївській обласній дитячій лікарні, виконував обов'язки головного позаштатного дитячого хірурга обласного управління охорони здоров'я. Природна талановитість, пра-

цьовитість, послідовність дали змогу Олександрові Володимировичу стати прекрасним фахівцем, професіоналом вищої кваліфікаційної категорії, одним із кращих дитячих хірургів.

У 2000 р. О.В. Добровольський переїхав до Одеси. Із 2000 р. Олександр Володимирович завідував відділенням екстреної травматологічної та хірургічної допомоги в Одеській обласній дитячій клінічній лікарні, був заступником головного лікаря з хірургічної роботи та головним позаштатним дитячим хірургом Одеського обласного управління охорони здоров'я. За короткий проміжок часу Олександр Володимирович домогся загального визнання, його поважали і любили колеги, співробітники і пацієнти. Для всіх сфер діяльності О.В. Добровольського характерні глибоке проникнення в сутність питань та постійний творчий пошук. Незважаючи на те, що Олександр Володимирович до цього періоду вже сформувався як чудовий фахівець, він постійно підвищував свій кваліфікаційний рівень, регулярно проходив стажування та майстер-класи у провідних дитячих хірургічних центрах України і зарубіжжя (Росія, Польща, Хорватія, Нідерланди), брав активну участь у роботі Європейської асоціації дитячих хірургів, Асоціації дитячих хірургів України, Одеської обласної асоціації хірургів. Професійні інтереси Олександра Володимировича були дуже широкими: торакальна та абдомінальна хірургія, неонатальна та гнійно-септична хірургія, проблемні питання політравми. О.В. Добровольський — ав-

тор 59 друкованих праць, 7 винаходів, про результати своїх досліджень і спостережень доповідав на численних республіканських конгресах, симпозиумах і конференціях, представляв Україну на I Всесвітньому конгресі дитячих хірургів та на V, VI і VII Європейських конгресах, де робив блискучі актуальні доповіді.

Олександр Володимирович був прекрасним діагностом, вдумливим клініцистом, віртуозним хірургом, талановитим дослідником і новатором, багатогранною та всебічно обдарованою особистістю, майстром спорту, чемпіоном України і призером чемпіонатів СРСР з веслування, досконало володів чотирма мовами.

Навколо О.В. Добровольського завжди концентрувалася молодь, з якою він ділився своїми знаннями, вміннями, хірургічним та науково-дослідницьким досвідом. Любов до дитячої хірургії, самовідданість професії, прагнення до постійного зростання і самовдосконалення, порядність, інтелігентність, висока працездатність, самоорганізованість, щедрість і повага до оточення були основними рисами його характеру. Любов до дитячої хірургії не залишилася без відповіді, адже Олександр Володимирович мріяв стати і став хірургом — хірургом із великої літери.

*Світлу пам'ять про Олександра Володимировича Добровольського збережуть його вчителі, колеги, учні, друзі й тисячі вдячних пацієнтів.*

*Колеги, друзі, редакційна рада журналу  
«Хірургія дитячого віку»*